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Inspectoratul Teritorial de Muncă Dâmboviţa a continuat și în anul 2025 acţiunile menite să 
protejeze drepturile lucrătorilor și să contribuie la crearea unui mediu de muncă legal, 
sigur și sănătos. În acest sens, în perioada 1 ianuarie – 30 iunie 2025, inspectorii de muncă 
dâmboviţeni au derulat controale în domeniile relaţiilor de muncă și securităţii și sănătăţii 
în muncă, conform cu programul cadru de acţiuni, cu campaniile naţionale iniţiate de 
Inspecţia Muncii, vizând domenii precum  construcţii, transport, agricultură, comerţ, cât și 
în urma sesizărilor primite. 

În prima jumătate a anului, inspectorii de muncă dâmboviţeni au desfășurat peste o mie de 
controale și au aplicat sancţiuni în valoare totală de 2.752.000 lei. Dintre acestea 618 
acţiuni au vizat relaţiile de muncă și s-au soldat cu 731 de măsuri pentru stoparea 
practicilor ilegale și cu 97 de sancţiuni, în valoare de 2.451.500 lei. 

Depistarea și sancţionarea muncii nedeclarate a reprezentat o prioritate pentru ITM 
Dâmboviţa și în acest an. Astfel, în primul semestru au fost depistate 239 de persoane 
lucrând „la negru”, practică pentru care 36 de angajatori au fost amendaţi cu suma de 
2.315.000 lei. Cu acest prilej, le reamintim tuturor cetăţenilor că munca la negru este nu 
doar ilegală, ci înseamnă nesiguranţă, lipsa contribuţiilor și vulnerabilitate în faţa 
abuzului.  

„Intervenim ori de câte ori primim semnale și facem eforturi să reducem acest fenomen, 

pas cu pas. Este o luptă, uneori ilegală, pe care o ducem cu responsabilitate, fără a 

încerca să facem un spectacol din ea, din dorinţa de a oferi șanse egale tuturor 

angajaţilor, dar și tuturor angajatorilor, pentru că cei care dau dovadă de 

responsabilitate merită un mediu corect. Și vreau să le mulţumesc tuturor cetăţenilor 

care ne ajută în acest demers și ne aduc la cunoștinţă cazuri observate pe piaţa muncii din 

judeţ, pentru că, oricât ne-am dori nu putem fi mereu, peste tot, cu un colectiv relativ 

restrâns,” precizează inspectorul șef al ITM Dâmboviţa, Marius Lixandru. 

În ceea ce privește domeniul Sănătăţii și securităţii în muncă, inspectorii de muncă au 
efectuat 372 de controale, în urma cărora au aplicat 321 de măsuri de conformare, amenzi 
în valoare de 300500 lei și au dispus 9 sistări de activitate sau opriri ale echipamentelor de 
muncă.   

Un volum mare de muncă l-a presupus și în primele 6 luni ale anului cercetarea și avizarea 
evenimentelor petrecute la locul de muncă, sau pe traseu. În primul semestru, angajatorii 
au comunicat nu mai puţin de 114 evenimente. În cazul a 13 dintre acestea, cercetarea 
este efectuată de ITM Dâmboviţa, conform legii. Este vorba despre evenimente care au 
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avut drept consecinţă deces, invaliditate, ori au generat vătămarea unui număr mai mare 
sau egal cu trei persoane.  

Activitatea ITM este completată de cetăţenii care aleg să semnaleze nereguli, fie că îi 
privesc sau nu în mod direct și să ceară informaţii, pentru a-și clarifica aspecte ce ţin de 
legislaţia muncii. Astfel, în primele șase luni ale anului, la ITM Dâmboviţa au fost 
înregistrate 257 de petiţii, din care 245 au primit deja răspuns, într-un timp mediu mai 
scurt decât cel prevăzut de lege. Cele mai multe sesizări au vizat aspecte ce ţin de neplata 
drepturilor salariale, de concedieri fără respectarea procedurilor legale, de neplata orelor 
suplimentare, sau de refuzul angajatorilor de a elibera diferite documente, cum ar fi 
adeverinţe de vechime sau decizii de încetare a contractelor de muncă. 

Și pentru că tot vorbim despre documente de vechime, un subiect de interes pentru 
cetăţeni, facem precizarea că, de la începutul anului, ITM Dâmboviţa a eliberat la ghișee, 
din arhiva instituţiei, 47 de carnete de muncă și 119 adeverinţe de vechime.  

Un interes crescut l-a suscitat și posibilitatea eliberării extrasului REVISAL, pe loc, de la 
„roboţelul” amplasat la parterul instituţiei. Astfel, aproape 600 de persoane au beneficiat 
de acest serviciu asistaţi de personalul de la ghișeele ITM Dâmboviţa, utilizând telefonul, o 
adresa de e-mail și cartea de identitate.  

„Digitalizarea reprezintă o direcţie esenţială în modernizarea administraţiei publice. Prin 

instalarea acestui terminal interactiv, le oferim cetăţenilor un mod rapid, sigur și eficient 

de a accesa informaţiile transmise de angajatori, după anul 2011 și de a-și crea un cont 

pentru a-și putea monitoriza situaţia la locul de muncă, fără birocraţie și fără timp 

pierdut la ghișee. Este un pas concret spre un ITM mai accesibil și mai aproape de nevoile 

oamenilor,” subliniază Marius Lixandru. 
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